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Αθήνα, 31/03/2022 

 

Δελτίο Τύπου Συντονιστικού Οργάνου Π.Φ.Υ. 
 

Το Συντονιστικό Όργανο φορέων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας συνεδρίασε την Πέμπτη 

24/3/2022 λαμβάνοντας υπόψη και αξιολογώντας τα δεδομένα τα οποία προέκυψαν από την 
τηλεδιάσκεψη που είχε προηγηθεί με τον Υπουργό Υγείας την Παρασκευή 18/3/2022 και με 
γνώμονα την πίεση την οποία υφίστανται τα τελευταία 11 χρόνια τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα  

πολυϊατρεία και οι κλινικοεργαστηριακοί ιατροί από τις συνεχείς περικοπές που προκύπτουν από 
τα ποσά του rebate και claw back  κατέληξε στα εξής: 
1) Όλοι οι συμμετέχοντες τόνισαν με κάθε τρόπο και σε κάθε τόνο ότι πλέον δεν μπορούν να 

διαχειριστούν το claw back και ειδικά εάν αυτό ξεπερνάει το 10% από τη μία και από την άλλη ότι 
δεν είναι δυνατόν να μην γνωρίζουν εκ των προτέρων το τι κάνει να λαμβάνουν τη στιγμή δε, 
που τα έξοδα βαίνουν συνεχώς αυξανόμενα. 
2) Μετά την εκτενή διαλογική συζήτηση των συμμετεχόντων για την πορεία του κλάδου, 

αποφασίστηκε να παραμείνουμε σε αναμονή για τις ανακοινώσεις του Υπουργού Υγείας μέχρι τις 
15 Απριλίου, σε σχέση με την κοινοποίηση του προϋπολογισμού των διαγνωστικών εξετάσεων 
που αφορά το 2022 καθώς και την παρουσίαση από την πλευρά του Υπουργού Υγείας των 

τρόπων αντιμετώπισης του claw back και τις μεταρρυθμιστικές τομές ώστε αυτό να περιοριστεί  
δεσμευτικά κάτω του 10% άμεσα, ενώ τώρα φτάνει το 40%, για τα διαγνωστικά εργαστήρια, τα 
πολυϊατρεία και τους κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς, και με τελικό στόχο την πλήρη κατάργησή 

του εντός του 2023, ενώ παράλληλα ζητήθηκε από τον Υπουργό Υγείας η αναστολή της 
προκράτησης του claw back του 2022 έως ότου συμφωνηθεί το ύψος του, όπως επίσης και 
«κούρεμα» των παλαιών οφειλών claw back. 

3) Ο κλάδος θα εξαγγείλει κινητοποιήσεις στο αμέσως προσεχές διάστημα, εφόσον 
αξιολογηθούν οι προτάσεις του Υπουργείου Υγείας.  
 

 
Ο Πρόεδρος ΠΟΣΚΕ, Φ.Ν. Πατσουράκος 

 
Ο Πρόεδρος ΠΟΣΙΠΥ, Θ.Χατζηπαναγιώτου 

 
Ο Πρόεδρος ΠΑΣΙΔΙΚ, Ι. Καραμηνάς 

 

Ο Πρόεδρος ΠΑΝΙΔΙ, Δ. Φασίτσας 



 
Η Πρόεδρος ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ, Α. Μαστοράκου 

 

Ο Γεν. Γραμματέας  ΠΕΕΙΕΔΣΑ Α. Πλακιώτης 
 

Η Αντιπρόεδρος ΠΟΣΙΠΥ Μ. Καλαμάρη 

 
Ο Γεν. Γραμματέας ΠΟΣΙΠΥ Σπ. Κραμποβίτης 

 

Ο Αντιπρόεδρος ΠΑΝΙΔΙ Π. Ντούνας 
 

Ο Πρόεδρος ΠΕΕΑ Θ. Γεωργακόπουλος 

 
Ο Γεν. Γραμματέας ΠΟΣΚΕ Αν. Τσάτσος 

 

Ο Αντιπρόεδρος ΠΟΣΚΕ Ν. Σταμούλης 
 

Εκπρόσωπος Affidea, Θ. Καρούτζος 
 

Εκπρόσωπος Βιοϊατρικής, Μ. Γεωργίου 
 

Εκπρόσωπος Ιατρόπολις, Σ. Γουρλής 

 
Εκπρόσωπος Euromedica, Δ. Γκανάκης 

 

Εκπρόσωπος Βιότυπος, Γ. Χρονάς 
 

Εκπρόσωποι Life check, Κων/νος Λαδιάς, Α. Χριστοφίδης 

 
 
 

 


